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Παραδόθηκαν οι πρώτες 40 εργατικές κατοικίες του ΟΑΕΔ στην Ελευσίνα  
 

Κ. Χατζηδάκης: Ολοκληρώθηκε μια «Οδύσσεια» 12 ετών- Συνεχίζουμε για να 
κλείσουμε αντίστοιχες εκκρεμότητες σε Κέρκυρα, Γιαννιτσά και Γρεβενά 

 
 
Ξεκίνησε σήμερα η σταδιακή παράδοση των πρώτων 40 κατοικιών του οικισμού 

«Ελευσίνα  IV», παρουσία του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Κωστή Χατζηδάκη και του Διοικητή του ΟΑΕΔ Σπύρου Πρωτοψάλτη, που σε μια 

συμβολική τελετή παρέδωσαν τα κλειδιά στους πρώτους 8 δικαιούχους οικιστές. 

Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα παραδοθούν και οι υπόλοιπες κατοικίες 

του οικισμού «Ελευσίνα  IV» και θα ακολουθήσουν οι 40 κατοικίες του οικισμού 

«Ελευσίνα V».  Σημειώνεται ότι οι 80 κατοικίες είχαν κληρωθεί στους δικαιούχους 

από τον τέως Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) το 2009.   

 

Όπως δήλωσε ο κ. Χατζηδάκης, «Η παράδοση των 80 εργατικών κατοικιών στην 

Ελευσίνα ήταν μια «Οδύσσεια» για τους δικαιούχους που κράτησε δυστυχώς 12 

χρόνια. Σήμερα παραδίδονται οι 40, πολύ σύντομα θα παραδοθούν και οι 

υπόλοιπες, χάρη στις προσπάθειες που έκανε το τελευταίο έτος η διοίκηση του 

ΟΑΕΔ. Συνεχίζουμε για να κλείσουμε αντίστοιχες εκκρεμότητες στην Κέρκυρα, στα 

Γιαννιτσά και στα Γρεβενά. Είναι διπλή υποχρέωσή μας να αντιμετωπίσουμε 

ζητήματα που αφορούν τους εργαζόμενους, τους ανθρώπους του μόχθου. Και 

δέσμευσή μας είναι ότι θα κάνουμε το καλύτερο δυνατό σε όλα τα επίπεδα για να 

είμαστε εντάξει στις υποχρεώσεις μας». 

 

Ο Διοικητής του ΟΑΕΔ Σπύρος Πρωτοψάλτης σημείωσε ότι: «Σήμερα ξεκίνησε η 

αρχή του τέλους της ομηρείας των 80 δικαιούχων εργατικής κατοικίας στην 

Ελευσίνα. Εκ μέρους της Ελληνικής Πολιτείας θέλω να ζητήσω συγγνώμη για την 

12χρονη ταλαιπωρία στην οποία υποβλήθηκαν οι συμπολίτες μας. Μετά από 

εντατικές προσπάθειες, καταφέραμε να ξεπεράσουμε τα κάθε λογής εμπόδια και να 

παραδώσουμε τα πρώτα κλειδιά, όπως είχαμε δεσμευτεί και ήταν υποχρέωσή μας 

απέναντι στην τοπική κοινωνία. Συνεχίζουμε να κλείνουμε μία-προς-μία τις 



 

εκκρεμότητες που παραλάβαμε, με στόχο την αποπεράτωση όλων των έργων του 

τέως ΟΕΚ που δεν έχουν ολοκληρωθεί ακόμα».  

 

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο αντιπρόεδρος της Βουλής Αθανάσιος Μπούρας, ο 

υφυπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Κώτσηρας, ο βουλευτής Δυτικής Αττικής 

Βαγγέλης Λιάκος, ο αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Αττικής Ελευθέριος Κοσμόπουλος 

και ο δήμαρχος Ελευσίνας Αργύρης Οικονόμου. 

 

Η παράδοση των κατοικιών σηματοδοτεί την ολοκλήρωση ενός σημαντικού έργου 

που ξεκίνησε το 2005 και παρουσίασε μεγάλες καθυστερήσεις. Χάρη στις 

συντονισμένες και εντατικές προσπάθειες της Διοίκησης και των αρμόδιων 

Υπηρεσιών του ΟΑΕΔ, σε στενή συνεργασία με τους τοπικούς φορείς και 

εκπροσώπους, η αποπεράτωση των οικισμών βρίσκεται πλέον στο τελικό στάδιο. 

 

Οι οικισμοί «Ελευσίνα ΙV» και «Ελευσίνα V» περιλαμβάνουν 80 κατοικίες, σε 

διώροφα κτίρια με κεραμοσκεπή καθώς και 2 καταστήματα, μια αίθουσα 

συγκέντρωσης και διαμορφωμένο περιβάλλοντα χώρο. Εντός των οικισμών 

υπάρχουν το παλαιό διατηρητέο βιομηχανικό κτίσμα της πρώην «Ελαιουργικής» 

καθώς και τα διατηρητέα κτίρια «ΙΡΙΣ» και «Καμινάδα», που θα αποκατασταθούν 

για πολιτιστικές χρήσεις στο πλαίσιο των αναγκών του Δήμου Ελευσίνας ως 

Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης το 2023. Το κτίσμα της πρώην 

«Ελαιουργικής» θα αποκατασταθεί μέσω προγραμματικής σύμβασης Πολιτισμικής 

Ανάπτυξης που θα συναφθεί μεταξύ του ΟΑΕΔ, του Δήμου Ελευσίνας, του 

Υπουργείου Πολιτισμού και της Περιφέρειας Αττικής, ενώ τα κτίρια «ΙΡΙΣ» και 

«Καμινάδα» θα αποκατασταθούν μέσω προγραμματικής σύμβασης πολιτισμικής 

ανάπτυξης μεταξύ του ΟΑΕΔ, του Δήμου Ελευσίνας, του Υπουργείου Πολιτισμού και 

της Περιφέρειας Αττικής, συνολικού προϋπολογισμού 2.200.000€ που υπογράφηκε 

τον Δεκέμβριο του 2020 και θα χρηματοδοτηθεί από τον ΟΑΕΔ έως του ποσού των 

1.600.000 €.  
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